



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

ОЛИМПИАДА ВГУЮ (РПА Минюста России)

«В мир права»

2019-2020 учебный год

Право

11 класс

Уч - 125
(шифр)

Таруева Анастасия Павловна

(Ф.И. О.)

МБОУ Цетл. Школа - 30

(наименование учебного заведения)

г. Утеевск

(место жительства: город, поселок, село)

Утеевский институт (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России)

(региональная площадка)

8-982-996-36-98 stannosti0805@gmail.com

(телефон, адрес электронной почты)

[Подпись]

(личная подпись участника)

[Подпись]

(подпись члена Жюри)

Задание 1

Раскройте тему в форме эссе.

В одном из особых мнений судья Конституционного Суда Российской Федерации А.Л. Кононов утверждал: «Представляется малообоснованным безусловное отнесение к агитации любых прогнозов по поводу выборов, поскольку они включают «описание возможных последствий избрания или неизбрания кандидата». Малопонятно, почему информация о непрофессиональной деятельности кандидата является агитацией, а как раз то, что наиболее важно и интересно для выбора избирателя, – сведения о его профессиональной деятельности, агитацией не признается. Совершенно недопустимо включать в состав подобных деяний последствия в виде оценки побудительного эффекта агитации для избирателей, ибо никаких объективных правовых критериев оценки связи между конкретной публикацией и вызванным ею эффектом в виде создания определенного отношения к кандидату или возникновением побуждения голосовать за него не существует».

Согласны ли Вы с рассуждениями автора? Какие примеры Вы можете привести для подтверждения или опровержения позиции автора? Ответ обоснуйте.

Я согласен с мнением автора. Действительно на любой агитации кандидата, чтобы получить больше голосов при-
бегают к помощи более диких способов для привлечения внимания, как
например обманывали турбинщиков или на постройку
новых паров. Кандидаты стараются быть социально-ориенти-
рованными, чтобы больше голосов было за них. Также
можно сказать в отношении, что только кандидат,
уважающий в политике промислет и какой-либо
идею, политический партия, а также все об-
щество уже имеет представление о данной кандидате.
Агитация - это четкая или несвободная деятельность
среди широких слоев населения и всего радиостанции
каких-либо целей для политического воспитания людей.

Задание 2

Решите задачу

Оператор узла связи города Н., работая одна, долгими зимними вечерами, чтобы не скучать, слушала междугородние разговоры жителей города Н., а потом писала в своем блоге в интернете забавные рассказы, основанные на прослушанных разговорах.

Дайте правовую оценку правомерности действия оператора узла связи. Ответ обоснуйте.

Оператор не имеет право слушать междугородние звонки т.к. нарушена личная свобода людей, которые являются владельцами телефонов как право на частную жизнь более того без их согласия/разрешения в телефонных сетях. (для операторов как и для операторов связи) (необходимо) свободно человека)

Задание 3

Решите задачу

31 декабря 2019 г. в КНР был обнаружен неизвестный науке вирус – коронавирус 2019-nCov, распространяющийся воздушно-капельным путем и имеющий признаки респираторно-вирусной инфекции, в связи с чем в новостных каналах Российской Федерации было объявлено об угрозе начинающейся эпидемии и принятии необходимых мер, предусмотренных законом, со стороны государства.

Гр. Тюльпанова, жительница города Пскова, вернулась домой из туристической поездки в Китайскую народную республику 12 февраля 2020 г. в аэропорту представителем Роспотребнадзора РФ у нее были обнаружены признаки респираторно-вирусной инфекции, поэтому она была помещена в инфекционную больницу для проведения карантинных процедур и сдачи анализов. Однако, на следующий день – 13 февраля 2020 г. гр. Тюльпанова сломала электронный замок и покинула больницу. 14 февраля 2020 г. гр. Тюльпанова разместила в Инстаграме новость, что она ничем не болела и не болеет, а, кроме того, у нее имеется заключение врача районной поликлиники об отсутствии у нее коронавируса 2019 –nCov.

Дайте правовую оценку действий гр. Тюльпановой.

Имелись ли нарушения конституционной свободы передвижения Тюльпановой в действиях должностных лиц Роспотребнадзора РФ и руководства инфекционной больницы?

Гр. Тюльпанова совершила побег из больницы, подвергнув тем самым опасности заражения других людей. По исследованиям врачей дальнейшее заболевание имеет инкубационный период 2 недели. Тюльпанова не прекратила являться носителем, поэтому дальнейшее распространение вируса происходит от нее. Нарушение конституционной свободы передвижения Тюльпановой не нарушалось т.к. коронавирус является эпидемией,

ММ-121

(шифр)

то государство может ввести любые меры для защиты
граждан своей страны и самих гр. Польши, которые
могут находиться на территории страны и не гарантировать
оставшихся.

Задание 4.

Прославленный русский адвокат Федор Никифорович Плевако в речи по делу Горнштейна и других отмечал: «Если же человек обнаружит только намерение совершить что-нибудь, но не осуществит своего намерения, то закон не тронет его. Не тронет даже тогда, когда случайные, не зависящие от человека и его воли обстоятельства, помешают ему совершить проступок».

В своей речи адвокат Ф.Н. Плевако очерчивает условия, при наличии которых уголовная ответственность лица ещё не наступает. Раскройте смысл этого утверждения великого юриста, основываясь на положениях современной доктрины уголовного права и действующего Уголовного кодекса Российской Федерации.

Плевако имел в виду, что уголовная ответственность наступает только при наличии состава преступления (объекта, субъекта, субъективной и объективной стороны). В данном высказывании речь идёт именно об объективной стороне, которая выражается в деянии правонарушителя, но с субъект только участвует в деянии, но само деяние не совершено (при отсутствии преступления и преступности) и уголовной ответственности применяться не будет.

Задание 5.

Вася Пуговкин поздно вечером, уставший после тренировки готовился к предстоящему занятию в университете и писал конспект на тему «Конституционный Суд Российской Федерации». Лег он спать далеко за полночь, но довольный тем, что успел составить конспект. На занятии преподаватель вызывал Василия отвечать по теме занятия.

За ответ Василий получил «тройку», чем был весьма огорчен. Но преподаватель указал на ряд ошибок в конспекте Василия.

Прочитайте текст конспекта, найдите в нем ошибки, выпишите и исправьте их, записав правильные ответы.

«Конституционный Суд Российской Федерации - судебный орган конституционного надзора, самостоятельно и независимо осуществляющий судебную власть посредством конституционного судопроизводства. Полномочия, порядок образования и деятельности Конституционного Суда Российской Федерации определяются Конституцией Российской Федерации и настоящим Федеральным законом.

К полномочиям Конституционного Суда Российской Федерации относится: разрешение дел о соответствии Конституции Российской Федерации актов органов местного самоуправления, разрешение споров о компетенции между государственными служащими Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Конституционный Суд Российской Федерации состоит из шестнадцати судей, назначаемых на должность Государственной Думой по представлению Президента Российской Федерации.

Судьей Конституционного Суда Российской Федерации может быть назначен гражданин Российской Федерации, достигший ко дню назначения возраста не менее тридцати пяти лет, с безупречной репутацией, имеющий высшее юридическое образование и стаж работы по юридической профессии не менее десяти лет, обладающий признанной высокой квалификацией в области права.

Предельный возраст пребывания в должности судьи Конституционного Суда Российской Федерации – шестьдесят пять лет.

За совершение дисциплинарного проступка (нарушение норм настоящего Федерального конституционного закона, федерального закона о статусе судей, а также положений кодекса судейской этики, утверждаемого Всероссийским съездом судей) на судью Конституционного Суда Российской Федерации по решению Конституционного Суда Российской Федерации может быть наложено дисциплинарное взыскание в виде:

- замечание;
- выговор;
- прекращения полномочий судьи.

Приостановление полномочий судьи Конституционного Суда Российской Федерации осуществляется по решению Президента Российской Федерации.

Поводом к рассмотрению дела в Конституционном Суде Российской Федерации является обращение в Конституционный Суд Российской Федерации в форме заявления, ходатайства или иска, отвечающее требованиям настоящего Федерального конституционного закона.

Заседания Конституционного Суда Российской Федерации созываются Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации».

- 1) Конституционный суд состоит из 16 судей
- 2) Конституционный суд назначается Советом Федерации по представлению Президента
- 3) Судья КС РФ может быть избран гражданином РФ в возрасте не менее 40 лет, с безупречной репутацией, имеющей высшее юр образование и стаж работы не менее 10 лет.
- 4) Предельный возраст судьи КС - 70 лет
- 5) Дисциплинарные проступки судьи КС:
 - 1) замечание
 - 2) выговор
 - 3) прекращение в квалификационной коллегии

- 4) досрочное прекращение полномочий суда
- 5) обязанность конституционного суда представлять Президента Российской Федерации конституционного суда.
- 6) Конституционный суд - это судебный орган конституционного контроля, самостоятельно и независимо осуществляющий судебную власть посредством конституционного надзора.

Задание 6.

Карл Маркс в своих трудах утверждал: «В _____ воплощено экономически выраженное существование государства. Чиновники и поэты, солдаты и балетные танцовщицы, школьные учителя и полицейские, греческие музеи и готические башни, гражданский лист и табель о рангах – все эти сказочные создания в зародыше покоятся в одном общем семени – в _____».

Об этом же говорил и Жан Симонд де Сисмонди: «_____ - цена, уплачиваемая гражданином за полученные им наслаждения от общественного порядка, справедливости правосудия, обеспечения свободы личности и права собственности».

О чем идет речь в данных высказываниях? Опишите юридические свойства данного института. Как он соотносится с признаками, отличающими догосударственную (негосударственную) организацию от государственной организации общества.

Речь идет о налогах. Свойства: 1) обязательность уплаты 2) индивидуальная возмездность 3) денежный характер 4) публичный характер 5) переносимость уплаты.

В догосударственной период налоги представляли в большинстве случаев штрафные санкции, применяемые к нарушителям общественной дисциплины. В государственной организации общества налоги являются обязательными взносами людей в гос. казну. Служат для реализации и нормативно-правового регулирования налогообложения.

Задание 7

Решите задачу.

Алла Николаевна Воробьева – преподаватель вуза г. Москвы. На новогодних праздниках Алла Николаевна решила навестить свою маму-пенсионерку, которая

ММ - 125
(шифр)

проживает в другом городе и приобрела билеты на самолет. Занятия в вузе начинались 9 января в 9:00 и Алла Николаевна приобрела билет на обратную дорогу на 8 января со временем прилета в г. Москву в 23.30. Однако рейс самолета 8 января задержали сначала на один час, затем еще на три часа, а потом перенесли рейс на 15.00 9 января. Преподаватель, понимая, что не успевает к началу занятий, позвонила в вуз и предупредила, что рейс перенесли и она не сможет явиться на занятия. По просьбе Аллы Николаевны авиакомпания предоставила справку о времени прилета.

1. Дайте правовую оценку сложившейся ситуации.
2. Могут ли быть применены меры дисциплинарной ответственности к преподавателю вуза Алле Николаевне Воробьевой? Ответ обоснуйте.
3. Определите порядок применения дисциплинарных взысканий.

Алла Николаевна от перевесивших от нее обязательств, а именно задержка самолета, предупредила заранее на своем сайте на сайте в университете. Она не будет претендовать дисциплинарному взысканию т.к. данное обязательство не зависело от воли Аллы Николаевны, она сможет это подтвердить справкой, выданной авиакомпанией о времени прилета. Порядок применения дисциплинарного взыскания: 1) работа с фотоматериалами; 2) работа с материалами объяснения; 3) оформление документов, подтверждающих факт нарушения трудовой дисциплины; 4) уведомление работодателя о нарушении дисциплины; 5) уведомление работодателя о наложении взыскания; 6) уведомление работодателя о наложении взыскания по расписке.

52

(сумма баллов)